



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 194 (28446)

СРЕДА, 3 июля 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ПРОГРАММА

РЕПОРТАЖ

Выпускной бал

Награды и дипломы получили участники Президентской программы подготовки управленческих кадров

Собрание состоялось в большом зале администрации края. На торжественной церемонии присутствовали губернатор Александр Карлин и его первый заместитель Сергей Локтев (председатель региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров). К стати, в минувшем году обучение прошли 95 специалистов.

Суть
В программе Алтай участвует с самого начала ее существования - с 1998 года. За весь период обучения прошли более 1200 руководителей среднего и высшего звена предприятий и организаций. Более 200 специалистов стажировались в ведущих компаниях Европы, США, Японии. Основная цель проекта - подготовка высококвалифицированных, компетентных управленцев для края и страны в целом, для эффективной

Люди
Пока суд да дело, знакомлюсь с некоторыми из участников. Людмила Санкина - замдиректора по развитию и научно-методической работе Алтайской краевой детской библиотеки им. Н. К. Крупской. С улыбкой признается: в программу попала, можно сказать, по разнарядке - прислали запрос из крайуправления по культуре. Ее кандидатура пошла и по стажу работы, и по опыту руководителя.



Людмила Санкина.



Элина Губернаторова: «Кубок и диплом - для солидарности, а новые знания - для дела».



В кулуарах: «Ты смотри, пятерочка к пятерочке!»

реализации модернизационных процессов в промышленности и социальной сфере. Выпускники постоянно становятся победителями общепризнанных региональных конкурсов «Директор года», «Лучший товар года», «Новый Алтай» и «Лидеры», а также общероссийских и международных смотров. Наиболее успешные из разработанных ими проектов - «Музейная ночь», «Фестиваль деревянных скульптур «Шукшинские чудики», туристический маршрут «Казачья подкова Алтая».

- Значит, получается, уже интерес «корочки» на руках? - интересно.
- Третьи! - смеется. - Окончила Алтайскую государственную академию культуры и искусств. А еще нашу педагогическую академию.
Памятуя о том, что в семье Санкиных растут два сына 4 и 11 лет, не мог удержаться от вопроса, мол, как супруг относится к столь долговому образовательному процессу.
- Ему это, конечно, может быть, и начинать надо, -

шутит собеседница. - Но Сергей у нас терпеливый и отзывчивый. Много помогал мне во время учебы. И потом, когда я получаю очередной диплом, он очень радуется за меня, гордится - это приятно... Да и польза, я считаю, значительная. Получила массу новых знаний по маркетингу, по управлению персоналом. Жизнь меняется, будущее стоит на месте - отстаешь.

Слово
Участников приветствует губернатор Александр Карлин. Глава региона говорит, что прибыло полку управленцев высокой квалификации и у них есть особый повод для гордости: - Вы являетесь выпускниками 15 выпусков программы на Алтае. В 1998 году мы вошли в нее одними из первых, по сей день остаемся среди самых активных, а иначе нам и нельзя. Динамичная ситуация в экономике требует новых подходов в организации производства, актуализирует инновационную активность предпринимателей всех уровней...
По словам Александра Богдановича, развитие местных экономик ныне возможно только с опорой на коммерцию меньшего калибра. Власть де-

лает все возможное для создания условий развития такого предпринимательства. Наряду с президентской работает целевая программа подготовки профкадров...
- Вспоминаю 2005 год, в краевом бюджете на бизнес заложены пять миллионов рублей, - продолжает губернатор. - Для сравнения, в прошлом году предприниматели получили около 500 миллионов рублей из федеральной и региональной казны. А если включить средства помощи для начинающих и семейных ферм, то сумма приблизится уже к миллиарду! В общем, стараемся использовать весь инструментарий.
Фанфары
Инновационная составляющаяся в малом и среднем предпринимательстве региона без малого 13%. По данным губернатора, самый высокий показатель в России. Достижения Алтая недавно отмечались на Петербургском международном экономическом форуме.

- Поэтому, уважаемые выпускники, вам есть где применить свои знания, проявить способности и таланты, - резюмировал Александр Карлин. - Причем не уезжая за моря и горы, пытая счастья в далеких землях. Всего много достиг на нашей малой родине. И если теперь вы считаете работу над собой законченной, то ошибаетесь. Истина в том, что у такого процесса всегда есть начало, но окончания нет никогда...
Далее по традиции вручили награды лидерам конкурсов «Лучший выпускник Президентской программы 2012 года». Кубки победителей и дипломы лауреатов получили: эксперт Алтайского фонда микроразвития Константин Чайкин, начальник отдела международных связей АЛТГУ Элина Губернаторова, заместитель начальника крайуправления пищевой, перерабатывающей и фармацевтической промышленности Александр Большаков, заместитель начальника Главного управления по здравоохранению и фар-



Евгений Боташов.

мацевтической деятельности Сергей Насонов.
Гостей поздравили первый заместитель губернатора края Сергей Локтев, ректор АЛТГУ Сергей Землюков и ректор АЛТТУ им. И.И. Ползунова Александр Ситников.
Вадим ИСАЕВ, Евгений НАЛИМОВ (ФОТО).

ПРОВОДЫ

СТУДЕНЧЕСКИЙ МЕРИДИАН

Сладкоежки едут на север

Тёплая куртка, шапка и 25 килограммов сгущенки для полного счастья. Бойцы алтайских строительных отрядов отправляются в прохладные командировки.



Настроение - отличное!



Отряд «Монолит» целый год трудился, чтобы в итоге попасть на Всероссийский стройку в Архангельской области.

Большинство студентов, а это без малого четверста человек, уже начали свой труд в районах нашего края, а также других регионах России. В понедельник настал черёд тех ребят, которые решили променять «лето» на «зиму» и поехать в Ямало-Ненецкий автономный округ и в Архангельскую область, что на севере нашей страны.
Поздним вечером на Барнаульском железнодорожном вокзале то и дело мелькали бойцы со значками. Ребята, готовящиеся к дальнейшей поездке, было видно издали. Они встречали машины, выгружали из них огромные сумки, бутылки с водой и коробки с пачками китайской лапши. Принесли пакеты со сладостями и бутылочки для девушек, которые остаются ждаль своих бойцов дома. Некоторые парни уже принялись оценивать вкусовые, приготовленные их вторыми половинками.
19-летний Константин Юрков из строительного отряда «Монолит», улетающий любимыми пирожками с луком и яйцом, рассказывает:
- Просто пальчики обли-

жешь. Моя девушка Ирина знает, чем меня порадовать! Целый пакет стряпни принесла. Но, как говорится, для одного бойца два десятка пирожков - это много, а для отряда - на один зуб!
Строительный отряд «Монолит» из Алтайского государственного медицинского университета в этом году будет работать на территории космодрома, что в Плесецком районе Архангельской области. На протяжении двух месяцев ребята предстоит заниматься отделкой помещений, красить, штукатурить, белить. Работа не из лёгких, именно поэтому в северный город едут 18 парней и всего 2 девушки.
Комиссар Егор Гришак тщательно проверяет билеты и пересчитывает дорожные сумки перед отправлением. Спрашиваю, что при себе имеет студент? - Паспорт и бойцовку, - улыбаясь, отвечает он. - Без документов далеко не уедешь, а бойцовка - главный атрибут отряда. Потерять её или забыть, значит, уронить свою честь и подвести товарищей. Если новенький оставляет одежду без присмотра, мы её забираем, а потом требуем выкуп в виде творческого номера или, например,

приседаний. А был случай, когда боец десять арбузов рассчитывался.
Буквально в нескольких сотнях метров расположились ребята из строительного отряда аграрного университета «Держава». Через пять дней они окажутся на полуострове Ямал, на Всероссийской студенческой стройке «Бованенково», которая объединяет два объекта - нефтегазоконденсатное месторождение и газопровод «Бованенково - Ухта».
- Добираться до места назначения будем на всех видах транспорта - на автобусе, самолёте, пароме и поезде, - рассказывает командир Тимофей Мазур. - Практика прошлого года показала, что нужно брать с собой как можно больше тёплых вещей и... сладостей. Тем более что в июле и августе у нас будет много именинников.
Кирилл Кузакин ко дню рождения - 19 июля - подготовился основательно. Парень шутит: - 25 килограммов сгущенного молока, конфеты и шоколадки - вот и праздничный стол готов. Конечно, с нетерпением буду ждать сюрпризы, которые для меня подготовили ребята.
Летний трудовой семестр в этом году начался почти для 600 бойцов студенческих отрядов края. В Барнаул они вернутся в конце августа или в сентябре.
Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (ФОТО).

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В КРАЕ

С канадским «акцентом»

Племпредприятие «Барнаульское» приобрело скот с высоким генетическим потенциалом. Племенины бычки голштинской черно-пестрой породы прибыли в Россию из Канады на самолёте.
Как сообщает центр сельскохозяйственного консультирования, продуктивность женских предков отобранных животных составляет свыше 15 тысяч килограммов молока за 365 дней лактации при жирности не менее 4% и содержании белка не менее 3,2%. Сейчас животные проходят 30-дневный карантин, а затем их семья будет реализовываться хозяйствам региона.

Деньги - за пятерки

1 июля завершён приём документов для предоставления единовременных денежных выплат отличникам и учащимся, получившим золотые или серебряные медали, из многодетных семей. Они предоставляются одному из родителей (либо законных представителей) по окончании текущего учебного года и осуществляются муниципальным органом управления образования по месту жительства.
По инициативе губернатора за счёт средств краевого бюджета установлены единовременные денежные выплаты: для отличников из многодетных семей, учащихся 2 - 4 классов - 1 тыс. руб., 5 - 9 классов - 2 тыс. руб., 10 - 11 классов - 3 тыс. руб. Золотым и серебряным медалистам из многодетных семей полагается 10 тыс. руб. Отметим, что по итогам 2010/11 учебного года в крае родителям и законным представителям 833 отличников выплачено 1 млн. 625 тыс. рублей. А по окончании 2011/12 учебного года было выплачено уже 2 млн. 175 тыс. рублей.

Из книги - в дело

Вместо книжного представления о бизнесе - реальное. В Чарышском районе студенты аграрного вуза получают полезные знания от специалистов в этой области и ближе знакомятся с жизнью сельскохозяйственных предприятий.
Около 20 человек из АГАУ с 1 по 5 июля отправились в увлекательное путешествие в село Чарышское. На территории спортивно-оздоровительной базы вуза студенты участвуют в деловых играх, проводят «круглые столы» и общаются с представителями администрации района и предпринимателями.
- В вузе мы впервые организовали летнюю бизнес-школу для ребят, - говорит начальник отдела по связям с общественностью Юлия Назаркина. - Она даёт возможность не только проявить свои таланты, обменяться опытом, но и сделать более прозрачным представление о создании различных проектов. Кроме того, каждый день мы ходим на экскурсии, например, вчера посетили местный музей и побывали в нескольких сельхозпредприятиях района.

Можно любоваться, а не стрелять

С 1 июля вступили в силу изменения в Правила дорожного движения. Прежде всего они касаются введения новой таблички «Фотовидеофиксация» и новой разметки с аналогичным названием.

В обновлённых ПДД отмечается, что знак номер 8.23 «Фотовидеофиксация» применяется почти с двумя десятками существующих знаков, а также со светофорами. Он указывает, что в зоне его действия на данном участке дороги может осуществляться фиксация административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фотосъёмки и видеозаписи. Соответствующие таблички размещаются непосредственно под знаком, к которому относятся, например, рядом с нерегулируемым пешеходным переходом, запрещающим проездом («жирный»), поворотами. В некоторых случаях табличка «Фотовидеофиксация», изображающая фотоаппарат со вспышкой, будет наноситься и на дорожное полотно вместе с разметкой.
Как сообщил «АП» начальник центра автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения ГИБДД Сергей Овсянников, в Барнауле функционируют восемь стационарных комплексов фотовидеофиксации. Они были установлены в очагах повышенной аварийности: на Змеиногорском тракте в районе онкоцентра «Надежда», на перекрёстке Павловского тракта и улицы Малахова, на пр. Ленина в районе парка «Солнечный ветер», а также на ул. Северо-Западной, 105, Попова, 25 и других.

- Их введение благотворно сказалось на выполнении правил дорожного движения автомобилистами, снизилось число их нарушений. С 1 июля все они обозначены новой табличкой. Например, перед комплексом фотовидеофиксации на ул. Попова стоит знак ограничения максимальной скорости до 50 километров в час. Теперь к нему прикреплена информационная табличка о том, что на этом участке дороги осуществляется фиксация административных правонарушений специальными техническими средствами, работающими в автоматическом режиме, - пояснил Сергей Овсянников.
По его словам, новый знак носит предупреждающий характер. Раньше камеры фото- и видеофиксации выявляли только превышение скорости, выезд и парковку на полосах общественного транспорта.

Фоторужья заряжай!

Сибирская косяка выпустит Алтайский край

В Солонешенском районе для более 40 охотников и егерей Алтайского края, Новосибирской и Томской областей, а также Удмуртии Союз охотпользователей России проведет полевой семинар по сибирской косяке. Мировой лидер по этому представителю миниатюрных оленей - Курганская область. Поэтому главный вопрос мероприятия: почему трофеи из Алтайского края нет в Книге рекордов Гиннесса и что нужно сделать, чтобы они там появились?

В течение трех дней в охотничьем хозяйстве компании «Стройгазур» были выстроены солончак и подкормочные площадки - они остановят сезонную миграцию косяки, предотвратят гибель животных зимой, позволят селекционную работу. Такие «фермы» появятся во всех охотничьих хозяйствах Алтайского края. - Через 5 лет Алтай выйдет в мировые лидеры по разведению сибирской косяки, для этого есть все условия и желание руководства Алтайского края», - сообщил «АП» директор Союза охотпользователей России Владимир Останин.
- Разнообразным животным можно и просто любоваться, наша красивая косяка послужит магнитом для российских и иностранных туристов, даст еще одну возможность для развития сельского туризма на Алтае», - уверен заместитель губернатора Александр Лукьянов.

«Детский сад Алтая»: конкурс продолжается

Состоялся первый очный тур краевого конкурса «Детский сад Алтая-2013», участники которого показали творческую саморепрезентацию по основному направлению деятельности дошкольного учреждения.

Они должны были представить методические и практические основы заявленной темы, а также рассказать о внедрении новых форм работы с детьми дошкольного возраста и взаимодействия с их семьями. По оценке жюри, презентации дошкольных образовательных коллективов были содержательными и отличались высоким уровнем исполнения. В рамках второго очного тура, который состоится в июле, конкурсная комиссия посетит дошкольные учреждения. Особое внимание будет уделено условиям организации образовательного процесса, его качеству, а также внедрению инновационных технологий. А награждение победителей и призеров конкурса пройдет в сентябре, в День дошкольного работника.
Напомним, краевой конкурс «Детский сад Алтая» проводится ежегодно с целью поощрения творчески работающих коллективов дошкольных образовательных учреждений. Учредителем является Главное управление образования и молодежной политики. Конкурс проводится по двум основным (городской детский сад и сельский детский сад) и ряду дополнительных номинаций: лучшая образовательная программа, лучшая образовательная программа, лучшая организация коррекционной работы с детьми дошкольного возраста, имеющих отклонения в развитии и т.д.

Читатель информировали: О. Антонов, Е. Зеленова, Л. Ермолова, Т. Кузьмич.

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за июль 2013 года.

	в процентах	
	июль 2013 г.	декабрь 2012 г.
Все товары и платные услуги	100,3	103,1
Продовольственные товары	100,4	103,6
Непродовольственные товары	100,1	102,6
Услуги	100,5	103,4

Алтайкрайстат.

ПОГОДА

ПРОГНОЗ

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах кратковременные дожди, грозы, днем по южным районам местами сильные дожди, возможны град. Ветер северо-восточный с перепадами на юго-западный, ночью 3-8, с усилением до 15 м/сек., днем 6-11, местами порывы 12-17 м/сек. Температура днем +20-25, по югу +25-30, в Барнауле +22-24.
В последующие двое суток: 4 июля переменная облачность, дожди, местами сильные дожди, грозы, днем возможен град. Ветер западный, 7-12, местами порывы до 16-21 м/сек. Температура ночью +12-17, днем +20-25, по югу +25-30 град. 5 июля переменная облачность, местами дожди, грозы, по северным районам местами сильные дожди, днем возможен град. Ветер юго-западный, 6-11, местами порывы до 15-20 м/сек. Температура ночью +12-17, днем +20-25.
Алтайский гидрометцентр.

ЗАСЕДАНИЕ

Всё решаемо

Есть ли шанс избавить окружающую среду от бытовых отходов? Как сделать схему уплаты ЖК-услуг более прозрачной? Эти и другие вопросы в минувшую пятницу обсудили на заседании краевой комиссии по местному самоуправлению, которое возглавлял заместитель губернатора Виталий СНЕСАРЬ.

О финансах

Об итогах исполнения местных бюджетов за 2012 год рассказала Зинаида Метрели, заместитель председателя комитета администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике. Она отметила, что в прошлом году бюджетная политика была направлена на создание условий для дальнейшего развития и модернизации экономики региона, безусловное исполнение социальных обязательств перед населением, обеспечение роста заработной платы в бюджетной сфере, содержание и функционирование отраслей социальной сферы, к которым можно отнести образовательные услуги, здравоохранение, физическую культуру, поддержку населения. На эти нужды из консолидированного бюджета края было выделено 61 644 млн. руб. Кстати, расходы в данной сфере возросли по сравнению с 2011 годом на 14 процентов.

Особый объем расходов местных бюджетов составил 35 349 млн. руб., что ниже уровня 2011-го на 6 процентов. В результате передачи полномочий по оказанию медицинской помощи населению краевому бюджету и централизации госпослужб

помощи их расходные обязательства уменьшились на 5485 млн. руб. Что касается капитальных вложений, то муниципальными районами и городским округом на их финансирование за счет средств федерального, краевого и местных бюджетов было направлено 4896 млн. руб.

Большая часть расходов осуществлялась за счет субсидий, поступивших в рамках реализации краевой адресной программы. Их объем составил 3011 млн. руб., в том числе на газификацию – 86 млн. руб., на завершение реализации губернаторской программы «75 х 75» – 1375 млн. руб. Средства направлялись на капитальное строительство объектов с высокой степенью готовности, на ликвидацию аварийных ситуаций и проведение капремонта зданий общеобразовательных учреждений.

«Грязная» проблема

В регионе успешно реализуется долгосрочная целевая программа «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в территории Алтайского края» на 2012 – 2016 годы и на перспективу до 2020 года. Вопросы загрязнения окружающей среды волнуют сегодня жителей районов и городов. На всей территории края сложилась непростая ситуация в сфере обращения с отходами производства и потребления. Среди основных проблем: многочисленные несанкционированные свалки; не законные объекты размещения отходов, не производятся их благоустройство, многие не передали эксплуатирующей организации, имеющей лицензию на обезвреживание и размещение отходов I-IV классов опасности; нет утвержденных тарифов на утилизацию (захоронение) твердого мусора. Сергей Авинов, заместитель начальника управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края, отмечает:



Муниципальные власти как могут борются с несанкционированными свалками.

Вместе с тем в регионе за 2012 год в виде платы за негативное воздействие на окружающую среду природопользователями перечислено 104,4 млн. руб., 40% от этой суммы поступило в бюджеты муниципальных образований. По состоянию на 27 мая 2013 года сумма платы составила 54,3 млн. руб. В бюджеты муниципальных образований также поступают штрафы за нарушения в сфере охраны окружающей среды. Данные средства могут быть направлены на создание системы обращения с отходами.

С 2011 года в регионе выделяется специализированная финансовая поддержка для перспективных инвестиционных проектов в сфере обращения с

отходами по направлению «Чистый муниципалитет» (в рамках губернаторских грантов в сфере экономики). За прошедшие два года такую поддержку получили пять юридических лиц и два индивидуальных предпринимателя из Благовещенского, Залесовского, Кулундинского, Алтайского, Косихинского и Тальменского районов и города Бийска. В прошлом году на конкурс было подано 23 заявки. В итоге 4 проекта были признаны победителями, среди них – ООО «Глобэк» с проектом «Строительство мусороперерабатывающего комплекса и организации раздельного сбора твердых бытовых отходов в Алтайском районе», который получил грант в размере 750 тыс. руб. По достоинству были оценены старания предпринимателя Владимира Батякина из Залесовского района. Он не только приобрел контейнеры для мусора и подготовил площадки для их установки, но и максимально вовлек местных жителей в процесс сохранения окружающей среды, объявив конкурс на лучший сапог, призывающий раздельно собирать отходы и вывозить их на переработку. В дальнейшем на улицах райцентра появятся баннеры с такими призывами.

В целом за работой и успешным продвижением долгосрочной целевой программы пристально наблюдает созданный в прошлом году Координационный совет по развитию системы обращения с отходами производства и потребления на территории края.

Точные расчеты

Так как сегодня каждая ресурсоснабжающая и управляющая

организация занимается начислением платы за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) самостоятельно и нет единой базы данных учета жилого фонда, их собственников и зарегистрированных лиц, практически невозможно сделать точные расчеты и осуществлять контроль за цифрами в квитанциях. Чтобы разрешить проблему, на заседании было предложено создать Единый информационно-расчетный центр ЖКУ муниципального образования.

«Такая организация должна замкнуть в себе весь комплекс проблем по упорядочению расчетов за ЖКУ, включая предоставление субсидий и льгот определенной части населения», – подчеркнул Виктор Патулин, директор СРО НП «Союз жилищно-коммунальных организаций Алтайского края».

По его словам, схема начисления и сбора платежей с использованием центра позволит сконцентрировать всю учетную информацию в одном месте, что поможет повысить ее качество и актуальность, проводить более точный анализ платежей, стимулировать граждан к снижению долгов.

В настоящее время в Камне-Оби действует подобный центр. Здесь используется региональная система сбора и обработки платежей «Город», которая работает в большинстве населенных пунктов края. Сама информационная технология соответствует современным требованиям и позволяет решать актуальные проблемы с минимальными операционными издержками.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА.

НАЛОГИ

ФИНАНСЫ

Новости регистрации

С завтрашнего дня представлять бумаги для государственной регистрации бизнеса необходимо по новым формам. Об этом сообщили в управлении Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю.

Итак, с 4 июля налоговики прекращают прием документов от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств по старым бланкам. Это связано с вступлением в силу постановления правительства № 454 от 30 мая 2013 года. Прежнее (№ 439 от 19 июня 2002 года) утратило силу.

Сегодня, 3 июля, последний день приема старых образцов. Вместе с тем сотрудники ФНС подчеркивают: если вы отправили важный пакет почтой (есть отметка почтового отделения), либо через сайт ФНС России (www.nalog.ru), либо единый портал государственных и муниципальных услуг до 3 июля 2013 года (включительно), то его такти примут для рассмотрения. Даже если фактическая дата поступления фигурирует позже указанной. Но остальных, повторимся, с 4 июля развернут обратно. Тогда заявителю придется переформатировать и повторно платить

госпошлину за совершение нотариальных действий.

Это дело касается и некоммерческих организаций – приказ Минфина № 68 от 7 марта 2013 года. Хотя ранее для НКО предусматривался специальный порядок госрегистрации и формы заявлений отличались от прочих. В общем, к единому знаменателю приводит всех и вся.

На видеоселекторном совещании, где присутствовали представители алтайского нотариата, достигнута договоренность, и нотариусы при обращении к ним заявителей в первые

дни июля информировали их о предстоящих изменениях, – сообщила начальник отдела регистрации и учета УФНС России по Алтайскому краю Елена Дунаева. – Также напоминаю людям и о сроках, когда документы должны поступить в налоговый регистрирующий орган. Это помогло минимизировать случаи отказа в регистрации из-за недействующих форм.

ВАДИМ ИСАЕВ.

P. S. Законодательные подробности смотрите на официальном интернет-портале правовой информации www.pravo.gov.ru.

КСТАТИ

Обложили «ласточек»

В крае около 30 потенциальных платателей налога на роскошь. Как вы наверняка помните, в конце мая депутаты Госдумы в первом чтении приняли законопроект, предусматривающий введение в Налоговый кодекс новой главы «Налог на объекты роскоши». Законопроект, в частности, включает в себя разделы, касающиеся налогообложения дорогих автомобилей.

В его первой редакции предполагалось, что с 2014 года при определении суммы транспортного налога будут применяться повышающие коэффициенты в отношении легковых авто стоимостью от 5 млн. руб. Для легковушек в 5 – 10 млн. – двойка, для машин от 10 до 15 млн. – тройка.

В преддверии введения в алтайском УФНС совместно с сотрудниками ГИБДД подготовили под категорией роскошных автомобилей в регионе подпадает порядка 30 зарегистрированных транспортных средств. Однако, пояснили в отделе налогообложения утилизации, стоимость автомобилей – понятие относительное, поскольку в документах купли-продажи не всегда указывается реальная сумма сделки.

ЗАНЯТОСТЬ

По полному кругу

По сообщению заместителя начальника краевого управления по труду и занятости населения Ирины Бессединой, сегодня в нашем регионе действует 7081 коллективный договор, в том числе 18% (1295) заключено в организациях Барнаульского краеведческого округа.

Из общего количества работников края, охваченных коллективно-договорными отношениями (а это более полутора миллиона человек), 37% трудится в организациях данного округа.

Кроме прочих задач в рамках сотрудничества решается важнейший вопрос – повышение заработной платы работников. Как отмечает заместитель главы администрации Барнаула по экономической политике Вячеслав Химочка, по итогам 2012 года все крупные и средние организации выполнили обязательство городского трехстороннего соглашения о повышении заработной платы. Среднемесячная по полному кругу организаций краево-

го центра по итогам 2012 года выросла на 14,6% и составила 18 486 рублей.

Константин СОМОВ.

Кто станет лучшим работодателем?

Срок подачи заявок на конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года» продлен до 1 августа.

Об этом сообщает пресс-служба управления по труду и занятости населения края.

Напомним, конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года» является региональным этапом Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Конкурс уже четвертый год позволяет предприятиям, проводящим социально ответственную политику в отношении своих работников, а также реализующим мероприятия по развитию края, в том числе благотворительного характера, получить достойную оценку своей деятельности. В 2013 году конкурсе про-

водится по 12 номинациям. Организации производственной и непроизводственной сфер будут соревноваться раздельно по 5 направлениям. По итогам краевого конкурса победители номинируются для участия в федеральном этапе конкурса.

Обращаем внимание, что в краевом конкурсе могут принять участие работодатели независимо от наличия у них статуса «Социально ответственный работодатель Алтайского края». Пресс-служба УТЗН сообщает, что данный статус будет присвоен в ходе рассмотрения заявок на участие в конкурсе при условии соответствия деятельности работодателей установленным в крае критериям социальной ответственности. Поэтому для присуждения статуса необходимо в пакет документов по конкурсу приложить заполненную Декларацию о соответствии показателей деятельности.

Заявки от работодателей на участие в конкурсе принимаются в письменном виде по адресу: г. Барнаул, пр. Строителей, 29-а, управление Алтайского края по труду и занятости населения. Контактные телефоны: 66-50-43, 66-50-44.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В СТРАНЕ И МИРЕ

Рейтинги кредитных учреждений

Китайский банк ICBC впервые был признан самым успешным в мире согласно рейтингу The Banker, поступившему в «Ленту.ру».

В частности, он оказался самым надежным кредитным учреждением, имея наибольший объем основного капитала (капитала первого уровня) в мире (160,6 миллиарда долларов). ICBC сместил с лидирующей позиции Bank of America. В тройке также присутствует еще одна американская организация – JP Morgan Chase. В целом в десятку сильнейших банков мира вошли по четыре представителя Китая и США, а также по одному банку из Японии и Великобритании. Наихудшие показатели в мире демонстрируют банки из Испании, переживающей острейший финансовый кризис. В минувшем году общий объем чистых убытков испанских кредитных организаций составил 73 миллиарда долларов, или 5 процентов ВВП.

Российские банки оказались далеки от лидеров рейтинга по показателям капитала первого уровня. Сбербанк располагается на 34 позиции, ВТБ – на 70-й, а Газпромбанк – на 125-й. В то же время отмечается, что кредитные организации из России являются лидерами в регионе Центральной и Восточной Европы как по своим размерам, так и по результатам деятельности. В топ-10 крупнейших кредитных учреждений региона входят 6 банков из России и по одному из Польши, Венгрии, Украины и Казахстана, причем российские банки удерживают первые четыре позиции. По показателям дохода с капитала в региональной первой пятёрке четыре банка из России («Русский Стандарт», Сбербанк, РосЕвроБанк и «Альфа-банк»).

Работа на любителя

Бар в Эдинбурге открыл вакансию дегустатора виски, пишет The Scotsman. В ходе выполнения временной неоплачиваемой работы успешно кандидату предстоит попробовать множество сортов виски и помочь заведению сформировать меню.

По словам представителей бара, назвавших должность дегустатора лучшей работой в мире, питьевое звание нуждается в консультанте по виски, который не только очень любит этот напиток, но и сумеет подобрать наиболее интересные образцы. Во время дегустационной сессии ему рекомендуются делать от двух до четырех глотков каждого из предложенных сортов.

Бар заявили, что на должность тестера виски могут претендовать совершеннолетние кандидаты из самых разных стран мира. На какое количество времени рассчитана работа дегустатора, не уточняется. В беседе с изданием специалист из общества любителей виски заявил, что напиток лучше всего оценивать по пяти критериям: цвет, вес напитка, запах, вкус и послевкусие. На вкус виски влияют способ его изготовления, исходные ингредиенты, бочки, в которых напиток выдерживается.

По материалам информгентства подготовил Олег МИКУРОВ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

По чужой колее

Предпринимательство, как известно, деятельность, направленная на получение прибыли и ведущая на свой страх и риск. Но неопределенность страха и риска можно уменьшить. Как этого добиться, изучая новое дело, недавно обсуждали эксперты в краевом центре поддержки предпринимательства.

Открытие собственного дела – это, наверное, одно из важнейших решений в жизни любого человека. И, конечно же, оно требует тщательного анализа и проработки. Специалисты советуют для начала разработать четкий детализированный бизнес-план, провести маркетинговый анализ рынка, выяснить потребительский спрос. Мировой и российский опыт показывает, что многих проблем можно избежать, если открыть бизнес по франшизе.

Википедия трактует франшизу как объект договора франчайзинга, комплекс благ, состоящий из прав пользования брендом и бизнес-моделью франчайзера, а также иных благ, необходимых для создания и ведения бизнеса. В качестве франшизы могут выступать методы ведения бизнеса, товарный знак, технология со связанными обязательствами и льготами между передающей (франчайзер) и получающей (франчайзи) сторонами, предоставляемые за плату и оформленные в соответствии с законом об охране интеллектуальной собственности.

К основным преимуществам ведения бизнеса по франшизе относятся: возможность использовать успешные бизнес-технологии; налаженная система снабжения; минимальные затраты на рекламу и маркетинг; использование узнаваемого бренда и репутации компании; возможность проконсультироваться по любым вопросам вашего бизнеса. К недостаткам можно отнести диктат со стороны франчайзера. То есть вам предлагают строго оговоренный формат ведения бизнеса, продадут опре-



Какую франшизу выбрать – вот вопрос.

деленное оборудование. Хотя такие недостатки на начальном этапе можно рассматривать и как достоинства. Это напоминает историю, когда взрослый берет ребенка по рукам, если тот сует палец в розетку. Ну и главный недостаток – платность. Владельцы франшизы обычно требуют внести разовый платеж (паушальный взнос) и периодические отдачи, определенный процент от прибыли или выручки (роялти). Впрочем, здесь могут быть варианты. Один не требует паушальный взнос, другие – роялти. А есть благодетели, которые просто дарят собственную бизнес-модель.

Не верьте глазам своим

Для реализации мечты потенциальный предприниматель должен четко определить, к какому виду бизнеса у него склонность, и начинать выбирать. Если забыть в «Яндекс» «франшизы в Барнауле», то поисковый выдаст несколько десятков предложений, а уж в масштабах России их многие сотни.

имели опыт работы в розничной торговле.

Денис Матис рекомендует начинающим покупать франшизы, связанные с торговлей и сферой услуг как наиболее быстроокупаемые.

Список «Сбора»

Надежные франшизы можно поискать на сайте Сбербанка. Пока в его списке 58 федеральных и региональных предприятий. На приобретение их франшиз Сбер готов выдать кредит «Бизнес-старт».

Если человек выбрал франшизу, он обращается к специалистам, которые занимаются выдачей кредита «Бизнес-старт», – рассказывает Наталья Казанцева, руководитель центра развития бизнеса ОАО «Сбербанк России». – Мы проводим тестирование по знанию мультимедийного обучающего курса, который размещен на сайте. Если человек справился с тестом, отправляем его данные на согласование в головной офис. После того как он получит предварительный акцепт, связываемся с владельцем франшизы и оговариваем все условия. Если владелец и покупатель франшизы обо всем договорились, идет подбор помещения, покупка оборудования.

По словам Натальи Казанцевой, кредит «Бизнес-старт» наиболее востребован у молодых предпринимателей. Как правило, эти люди имеют огромное желание и креативность, но без опыта. В то же время они ведут себя взвешенно, анализируют ситуацию. Прежде чем выбрать франшизу, они изучают рынок, самостоятельно или с помощью своих экспертов, кураторов. Чаще всего начинающие выбирают торговлю, ориентируясь на срок окупаемости, который указан на сайте против каждой франшизы. И самая быстрая окупаемость, конечно, у предприятий розничной торговли. Обычно предпочитают торговлю одеждой и автозапчастями.

Второе направление – услуги. Здесь Сбер готов кредитовать как франшизы, так и выдавать деньги под типовую бизнес-план,

разработанный специалистами банка. В этом случае клиент сам определяет бизнес-модель. И до последнего времени типовой бизнес-план в Сбербанке более востребован, чем франшиза. Специалистами Сбербанка разработано семь типовых бизнес-решений: кейтеринговая компания, клининговая компания, салон красоты и хлебопекарня. Последний вариант – самый популярный у начинающих.

Федеральная сеть магазинов игрушек «Бегемот» в прошлом году вошла в список Сбербанка, и после этого намечается резкий рост продаж ее франшиз. На сегодня сеть продает 500 франшиз магазинчиков «Бегемотик», рассказала ее барнаульский представитель Виталий Аршинцев. Один «Бегемотик» открыт в Заринске, другой готовится распахнуть двери в Барнауле.

Для входа в нашу франшизу требуется 1 млн. руб. (500 тысяч платится сразу за товар, 300 тысяч уйдет на торговое оборудование, остальное на ортепезу, рекламу, обучение персонала и аренду). После открытия магазина мы предлагаем беспроцентный товарный кредит на полтора года. При торговле площадью 100 квадратных метров срок окупаемости 6 месяцев, – поделился условиями контракта Виталий Аршинцев.

Алтайские франчайзеры

А вот несколько алтайских предпринимателей, торгующих франшизами, пока только мечтают войти в список Сбербанка. Это руководитель компании «НА ВСЕ 360» Игорь Носов, директор ООО «Глобэк» Александр Денюков и гендиректор ООО «Силуэт» Наталья Воронова.

Компания Игоря Носова продает свою бизнес-модель (прогулки в виртуальном пространстве) уже в 21 город России. Начинающие предприниматели франшиза привлекает низкой стоимостью – 150 тысяч руб. и быстрым сроком окупаемости (два месяца).

Александр Денюков, работающий в сфере обращения с твердыми бытовыми отхода-

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Заинтересованные гости

Большая Байкальская тропа дошла до Денисовой пещеры.

Предприниматели Солонешенского района обменялись опытом с представителями агротуризма республик Алтай и Бурятия. Участники делились собственным опытом, рассказывали, чем можно привлечь гостей на усадьбы, как их заинтересовать, чтобы появилось желание вернуться вновь.

«В семинаре приняли участие предприниматели района, у которых уже есть опыт работы в этом направлении, а также желающие открыть собственное дело», – сообщили «АП» в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Так, работник Фонда поддержки микрокредитования Светлана Пантюхина рассказала о развитии направления «сельский туризм», основываясь на примере собственной усадьбы, а также на опыте Республики Алтай и европейских стран. Эксперт некоммерческого партнерства «Большая Байкальская тропа» из Бурятии Светлана Бузина поделилась опытом создания экологических троп.

Гости отметили, что в Солонешенском районе живут активные, заинтересованные в развитии новых направлений люди, и выразили желание приехать еще.

Олег АНТОНОВ.

Разрядка на 100 процентов

«Битбокс рудит!» В воскресенье необычный творческий конкурс прошёл в парке «На Лазурной».

Фестиваль-конкурс «В ритме города», посвященный Дню молодежи, собрал на одной сцене любителей рэпа, хип-хопа, битбокса и R&B. К участию допускались барнаульцы в возрасте от 13 до 30 лет, а также творческие объединения различного уровня и солильные исполнители. Продолжительность выступления не более 7 минут.

Нас немного подвела погода, поэтому артистов, желающих проявить свои таланты, было не так много, – рассказывает одна из организаторов Евгения Перфильева, главный специалист комитета по делам молодежи, культуре, физкультуре и спорту администрации Индустриального района. – Однако зрителей собралось более трёхсот человек. Малыши и взрослые пританцовывали под мелодию, созданные битбоксерами при помощи голоса, и ритмичное чтение рэперов.

В итоге победителем конкурса стал 18-летний Константин Ким. Парень поделился с «АП»:

«О том, что такое битбокс, я узнал прошлой осенью, стал осваивать музыкальное направление. И сегодня уже выступаю в клубах, на городских праздниках и различных конкурсах. Это отличная разрядка, тем более что работаю продавцом-консультантом и выискиваю энергию просто необходимо.

Он получил возможность записать один трек в профессиональной студии. Приз зрительских симпатий достался школьнику Роману Дорониному, начинающий рэпер буквально на ходу сочинил строки про самый молодой район в городе – Индустриальный. Кстати, в этом году ему исполняется 35 лет, этот конкурс в том числе был приурочен к праздничной дате.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА.

Споткнулась на брусках

В шестой раз лучшие спортсмены Сибири разыграли Кубок санатория «Обь» по конному дерби, которое проходило в парковой зоне, где проложены специальные дорожки и установлены препятствия различной степени сложности.

Соревнования начались с торжественного поднятия флага и зажжения олимпийского огня во имя честной и справедливой борьбы. С самых первых минут соревнования стало понятно, что борьба предстоит не легкая. Уже вторая стартовавшая всадница Ирина Кальнишкая, представляющая команду санатория «Обь», преодолевая четвертое препятствие (параллельные брусья), упала вместе с лошастью. На таких серьезных соревнованиях обязательно дежурит карета скорой помощи, врачи немедленно оказали девушке помощь.

Вскоре спортсмены настроились и состязания продолжились своим чередом. Представитель санатория «Обь» Татьяна Куликова на гнедой Диаме и Алена Наумова на серой кобыле по кличке Пленная с конфермы аграрного университета закончили этот маршрут в норму времени без единого провала. Их успех повторила юная всадница из краевой ДЮСШ Аллина Копонелько на вороном красавце Батерфиль Филле. В результате эта тройка и заняла призовую пьедестал. По очкам на первое место вышла Алена Наумова, второе завоевала Аллина Копонелько, третье – Татьяна Куликова. А сладкий специальный приз от спонсоров – кондитерской фабрики «Алтай» достался самой юной участнице из краевой ДЮСШ, хотя она и не смогла закончить маршрут.

Как всегда, болельщиков, прибывших в санаторий «Обь», в этот день ждали горячая уха, шашлыки на костре и множество угощений.

Людмила ЕРМОЛИНА.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Почему начинающим лучше воспользоваться проверенной бизнес-моделью

ми, за три месяца договорился с предпринимателями из десяти районов края. В расчетах франчайзера и франчайзи используются банкоматы Сбербанка, поэтому Денюкову особенно интересно попасть в список СВ.

А компания «Силуэт» формирует сеть парикмахерских под брендом «Кудряшка». Наши клиенты – парикмахеры, решившие открыть свое дело, – объясняет Наталья Воронова. – Мы помогаем освоить им предпринимательские навыки и отточить профессионализм, проводя мастер-классы.

Надо отметить, что алтайских франчайзеров курирует краевой центр поддержки предпринимательства.

Пока начинающие боятся брать кредиты и не готовы покупать дорогие франшизы, – констатирует руководитель центра Сергей Мазур. – Для того чтобы обезопасить их риски, были разработаны эти бизнес-модели, которые позволяют начинать при минимальных вложениях.

Мы планируем информировать стартеров о наших франшизах через информационно-консультационные центры, которых в крае 69. Важно, чтобы франшиза работала не в одну сторону. Продали и забыли. Нужно работать с франчайзи в tandem, чтобы он не закрылся через год. Мы же готовы в этом случае вам помочь находить таких предпринимателей.

А директор Алтайского бизнес-инкубатора Александр Краснослабодцев напомнил о действующей в крае системе поддержки начинающих предпринимателей. Это не только информационно-консультационная помощь, но и финансовая. 58,8 тысячи можно получить из фонда занятости при создании каждого рабочего места. Надо подавать заявки на целевые гранты до 300 тыс. руб., обращаться в Алтайский фонд микрокредитов, где на производственный бизнес готовы выделить до 500 тыс. руб., на торговлю – до 300 тыс. руб. ну и, наконец, попытаться взять кредит в банке.

Евгений ШУМИЛОВ.

Шагнут в огонь, прикроют собой

Сегодня трём барнаульским инспекторам ДПС вручают медали Алтайского края «За честь и мужество»

Наша газета часто рассказывает о профессиональной работе сотрудников краевой ГИБДД и о том, что иногда они выполняют не свойственные им обязанности.



На очередном дежурстве инспекторы Андрей Гюев (слева) и Дмитрий Галонжа.

Инспекторы спасают тонущих людей, приходят на помощь замерзающим на трассе водителям, отогревая их в своих машинах горячим чаем, помогают починить колеса автомобилей путешественникам из дальнего региона, застрявшим ночью на пустынной дороге за Новоалтайском, и даже принимают роды, а потом дарят новорожденному автокресло, которое было в прошлом году. Обо всех этих случаях «АП» сообщала своим читателям. А в нынешнем году алтайские автоинспекторы отличились на пожарах, спасая людей.

12 мая в 3 часа ночи, находясь на маршруте патрулирования, экипаж 5-го взвода отдельного батальона дорожно-патрульной службы ГИБДД по г. Барнаулу заметил возгорание частного дома и надворных построек на улице Гушина. Старшие лейтенанты полиции Андрей Гюев, Андрей Кузнецов и лейтенант Дмитрий Галонжа сообщили об этом в дежурную часть, а сами поспешили к месту возгорания. На ходу оценив сложившуюся обстановку, они немедленно стали обследовать дом, разбудили жильцов нескольких квартир, предупредили об опасности, одновременно опрашивая их о возможном нахождении в помещениях людей.

В условиях сильного задымления, когда вся крыша пылала огнем, рискуя собственной жизнью, инспекторы вошли внутрь одной из квартир. Почувствовав запах газа, один из них стал искать источник утечки. Оказалось, открыта заслонка природного газа, её удалось быстро закрыть. Двое других в это время вывели на улицу пожилую женщину и 12-летнюю девочку. Пострадавшим оказали необходимую первую доврачебную помощь.

В краевом управлении ГИБДД их действия оценили как оперативные и профессиональные. Старший инспектор отдела организации дорожно-патрульной службы и пропаганды безопасности дорожного движения управления Екатерина Виноградова рассказывает об этом экипаже:

Старший лейтенант полиции Андрей Кузнецов в 2005 году окончил технический университет им. И.И. Ползунова, после чего пришел служить в госавтоинспекцию. За это время стал квалифицированным специалистом в области безопасности дорожного движения, постоянно работает над повышением своего профессионального уровня. Андрея отличает дисциплинированность, работоспособность, трудится, не считаясь с личным временем, хорошо ориентируется в складывающейся обстановке, в сложных ситуациях принимает правильные и взвешенные решения. К тому же он обучает и помогает познать азы службы новичкам.

С лучшей стороны зарекомендовал себя и старший лейтенант полиции Андрей Гюев. Он окончил Семипалатинский колледж транспорта, в дорожно-патрульной службе трудится девятый год. В 2003 году награжден нагрудным знаком «За службу».

бу на Кавказе». А у лейтенанта Дмитрия Галонжа за плечами аграрный университет и служба в армии. В ГАИ он тоже не новичок, имеет опыт работы и пользуется заслуженным авторитетом у молодых сотрудников.

За образцовое исполнение служебного долга, высокие показатели в оперативно-служебной деятельности, профессионализм и мужество, проявленные при спасении людей из охваченного пламенем жилого дома, все трое представлены к награждению медалью Алтайского края «За честь и мужество». Её им вручат сегодня, 3 июля, в день профессионального праздника – День ГИБДД.

А в начале года медалью «За отвагу на пожаре» был награжден инспектор ДПС МО «Кулундинский» лейтенант полиции Владимир Шестопалов.

Поздним вечером 6 августа прошлого года он с 14-летним сыном на своем автомобиле возвращался от родственников домой в Кулунду. Проезжая мимо села Октябрьского, инспектор увидел, что горит большая жилая дом, а вокруг толпятся люди. Не раздумывая ни минуты, Шестопалов попросил облить его водой, разбил окно комнаты, где предположительно находился ребенок, и пролез внутрь. С первого раза найти детскую кроватку не удалось. Полицейский выскочил на улицу, попросил сельчан ещё раз облить его водой и снова ринулся в горящий дом. На этот раз он нашел девочку и вынес её из огня. Она уже не подавала признаков жизни. Инспектор стал делать ей искусственное дыхание, а через десять минут прибыли скорая помощь и пожарная служба.

Решительные действия Владимира Шестопалова, который служит во внутренних органах с 1995-го, а в отделе «Кулундинский» – с 2000 года, были отмечены руководством краевого управления ГИБДД.

А сколько раз инспекторам приходилось тушить загоревшиеся автомобили и даже спасать людей от вооруженного преступника, как это было недавно в Новоалтайске. Старший инспектор отдела пропа-

ганды приводит свежий пример самоотверженных действий сотрудников ДПС: 26 июня около полуночи в Барнауле на пересечении проспекта Ленина и улицы Никитина произошло ДТП, в результате которого пять автомобилей получили значительные механические повреждения, в том числе патрульный автомобиль ГИБДД. Причиной происшествия стала попытка водителя ВАЗ-2106 уйти от преследования сотрудниками ДПС.

Незадолго до этого, обнаружив на проспекте движущийся автомобиль без включенного света фар, несмотря на темное время суток, инспекторы подали сигнал об остановке. Но водитель увеличил скорость и предпринял попытку скрыться, стал таранить транспортные средства, остановившись на запрещающий знак светофора. Чтобы не дать водителю уйти, инспекторы вынуждены были блокировать его своим патрульным автомобилем. Но нарушителя это не остановило, он въехал и в него, разбив служебную машину, в которой находились сотрудники госавтоинспекции.

Водителя задержали. Им оказался молодой человек, 1989 года рождения, с явными признаками опьянения. При проверке его личности по информационной базе данных ГИБДД выяснилось, что он ранее неоднократно привлекался к административной ответственности, в том числе за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

На водителя был составлен административный материал. За управление транспортным средством в пьяном виде ему грозит лишение прав на срок от 1,5 до 2 лет. Кроме того, придется возместить причиненный материальный ущерб всем пострадавшим автоваладельцам, – пояснила Екатерина Виноградова.

Сегодня многие инспекторы отмечают свой праздник на посту. А некоторым сотрудникам и ветеранам службы вручают награды Министерства внутренних дел. Среди них орден, две медали и почетные грамоты министра.

Людмила ЕРМОЛИНА (фото автора).

СПРАВКА «АП»

77 лет назад в этот день (1936 г.) постановлением Совета Народных Комиссаров СССР была образована Государственная автомобильная инспекция главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР. А началось все немного раньше. Первая в стране автомобильная инспекция была организована в Москве еще в 1919 году (при автотранспортного отдела Моссовета). В 1931 году в Москве и Ленинграде, а затем и в других крупных городах (Горький, Новосибирск, Владивосток и т.д.) создали отделы регулирования уличного движения (ОРУД), которые впоследствии преобразовали в ГАИ. В 1998 году эту службу переименовали в ГИБДД – государственную инспекцию безопасности дорожного движения, однако многие автомобилисты по-прежнему называют инспекторов гаишниками.

СИТУАЦИЯ

Как защитить защитные леса?

Вопросы ведения лесного хозяйства в защитных лесах России обсуждались на Международной научно-практической конференции, которая проходила с 18 по 20 июня в г. Пушкино Московской области. Управляющие лесами Алтайского края представлял Александр Зверев, начальник отдела охраны и защиты лесов. По его словам, проблема рубок именно в защитных лесах остро стоит по всей стране.

Во многих регионах экологические и общественные организации настаивают на запрете заготовки древесины и считают правильным ограничить только рубками ухода. Однако, возражает лесовод, это чревато серьезными последствиями, такими как захлестывание спелых и перестойных насаждений, нашествие вредителей, что никак не способствует решению проблемы. А есть ли выход из тупика, заложниками которого стали и лесоводы, и экологи, и жители лесных поселков?

Участники конференции, в числе которых представители Рослесхоза, Министерства природных ресурсов и экологии, Россельхозакадемии, Всемирного фонда дикой природы России, высказали несколько важных предложений. Николай Кротов, заместитель руководителя Рослесхоза, отметил, что система использования защитных лесов требует «общественного аудита». Кроме того, в Рослесхозе начата работа по уточнению критериев выделения защитных лесов, в том чис-

Проблема, характерная для всей страны

ле и защитных, идет заготовка древесины. Моисеев убежден, защитные леса объективно нуждаются в рубках обновления и реконструкции, которые позволят повысить их продуктивность. При этом рубки нужно проводить в пределах годичного прироста.

Александр Зверев, начальник отдела охраны и защиты лесов управления лесами Алтайского края: «Защитные леса Алтайского края находятся в аренде. Именно арендаторы выполняют весь комплекс лесохозяйственных работ, в том числе занимаются заготовкой древесины. Полученные средства идут на охрану, защиту и воспроизводство лесов. Такой порядок определен законом. Что касается рубок ухода, за которыми ратует общественность как за единственно возможным видом рубок в защитных лесах, то они проводятся только до определенного возраста деревьев (80 лет). Что происходит потом? Перестойные насаждения выпадают, создавая дополнительные источники горения. К слову сказать, только в летних борках случается порядка тысячи возгораний в год. Поэтому тема рубок гораздо сложнее, чем кажется на первый взгляд, и требует всестороннего изучения».

Ольга ЛИСИЦА, пресс-служба управления лесами Алтайского края.

СУДЬБА

Дорога к храму

Сослуживцы по спешазу «Легно» краевого управления Федеральной службы исполнения наказаний об отце Александре Старокожеве говорят: «Его как будто с креста сняли. От того Сани ничего не осталось». Обращение к Богу отвернуло от бывшего военного многих из его окружения. Только семья поняла и приняла его решение.

О своей прошлой жизни отец Александр не любит говорить, оттого и немногословен. После школы он поступил в Алтайский политехнический институт, откуда его призвали в армию в войска противовоздушной обороны на российско-казахстанскую границу.

Когда вернулся на гражданку, пошел работать на завод, чтобы мне дали направление и восстановили в институте. Но в 1990-х эту практику отменили. Отработал два года наладчиком. А позже отучился в Барнаульском юридическом институте. С этим багажом и пришел служить по контракту в спецназ, а оттуда – в ГИБДД, – говорит Александр Старокожев.

В 2006 году по выслуге лет он вышел на пенсию и уже через неделю устроился работать сторожем в Никольский храм. Тогда ныне покойный отец Михаил Капранов принял Александра на церковную службу алтарником, а позже пономарем. По рекомендации отца Михаила бывший сотрудник милиции поступил в Барнаульскую духовную семинарию.

Александр Старокожев с неохотой говорит о командировках в Чечню, о службе в спецназе, зато о своей церковной жизни он готов говорить часами.

В семинарию я поступил на заочное отделение, потому что был женат, воспитывал сына, – говорит отец Александр. – Но алдышка Максим понаблюдая за мной и предложил поладить на очном отделении согласно монастырскому уставу не покидая стен семинарии. Это стало для меня испытанием. Дальше была хиротония (рукоположение. – Прим. авт.) в дьяконы, а потом и в священники. А к



Путь к Богу у каждого свой.

Богу я пришел задолго до этого... У меня была жизнь, которая долгое время не приносила удовлетворения, душа томилась, сил никаких не было. Как-то ехал в поезде в Москву и попутчик, молодой человек, подарил мне Евангелие. Когда я открыл его, каждое слово воспринималось как выбитое на камне. Для меня священный текст стал святой водой, которую я пью и насыщаюсь. Так и понял, что и где мне искать.

По окончании семинарии отец Александр год отслужил в Никольском храме, откуда его перевели в Знаменский женский монастырь. Избрание нового пути в жизни он называет перерождением. Службу в спец-



Отец Александр на церковной службе.

назе связывает с тишею и романтизмом.

Тогда в голове существовала какой-то образ Рэмбо и хотелось в нем жить. Когда же пошел учиться в семинарию, переосмыслил себя, как-то в делах прошлых. Я сравнивал себя с гадким утенком, который прятался от окружающих в пещере, а потом выплыл из нее в один прекрасный день, чтобы отдать себя на растерзание лебедям. Но лебеди приняли гадкого утенка. Так и ко мне отнеслись в церкви, – вспоминает священник.

Родным и близким людям Александра Старокожева пришлось пройти тот же путь, что и ему. По словам батюшки, некоторые восприняли его воцерковление как самодурство. Уход сына со службы военной на церковную принял его мама. Само собой случилось венчание с супругой, к которому и муж, и жена относятся как к божьему благословению. Как говорит отец Александр, любовь идет под руку с жертвенностью, а предшествует ей смирение. Уйдет смирение – и любовь исчезнет. Пятинадцатилетний сын Георгий вместе с родителями ходит в храм и даже пробует себя в качестве пономаря.

Как и многие мои сослуживцы, коллеги, знакомые, раньше по дороге домой я мог зайти в магазин и купить пиво. А сейчас я хожу в подрастники. Мои соседи видели меня и тогда, и сейчас, – говорит священник. – Среди них есть такие, которые до сих пор показывают на меня пальцем и смеются. Вот, мол, раньше Сани

ка гулял, веселился, а сейчас в попы записался. Я только радуюсь, когда приходится терпеть такие поношения со стороны окружающих.

По признанию батюшки, вера у современных людей разная: одни увидев попа, могут и ударить, другие сказать: «Борода, дай шапку поносить» и издевательски перевертнутся перед носом: «Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа».

На телном крестике отца Александра написано: «Образ буде» – «будь образом». Священник говорит, что он должен соответствовать этому изречению.

Многие люди смотрят на меня как на стоящего перед Богом, – говорит батюшка. – Мне непозволительно ехать в автобусе сидя нога на ногу или возмутиться в общественном месте. Это воляньство.

Нередко к священнику Старокожеву обращаются горькие пьяницы. «Батюшка, помоги, пропадем!» – просят его о помощи. Отец Александр молится за каждого страждущего.

Особенно часто он бывает в двух следственных изоляторах Барнаула, СИЗО № 1 и 3, и в краевой туберкулезной больнице для заключенных, которые находятся под патронатом церкви.

Однажды батюшка пришел к пожелавшему покаяться заключенному, который объявляет наказание в колонии строгого режима за изнасилование и убийство женщины. Отец Александр до сих пор никак не может его забыть. Мужчина с маской вместо лица – прооперирован из-за раковой опухоли не один раз, рыдал, как младенец, раскаявшись перед человеком в расе.

Заключенные верят еще больше, чем в миру, где много соблазнов и где человек ищет для себя удовольствия. В немелкие люди оторваны от них. Как говорили оптинские старцы: «Если не хочешь постыдиться добровольно, будешь постыдиться принудительно». В заключение, как и на войне, люди уходят от всего напущного, ложного и лицемерного. Между ними и Богом нет такой стены, как перед мирскими, – считает отец Александр.

Анастасия МАСИБУТ. Фото из личного архива А. Старокожева.

ЭКСКЛЮЗИВ «АП»

СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Культурный код, система допусков...

В рамках VII краевых Рождественских чтений в Барнауле прошел Всероссийский семинар молодых литераторов. «АП» представляет слово одному из участников – Нине ЯЮДИЦЕВОЙ (на снимке), члену СП России, кандидату культурологии, доценту Челябинского академии культуры и искусств, лауреату многих литературных премий и конкурсов. Ее мнение будет интересно не только тем, кто пишет и читает.



ФОТО Е. НАДИНОВА

Нина Александровна, как часто вы бываете на подобных мероприятиях?

Для меня такая литературная учеба, совещания молодых писателей – постоянная практика (в этом году уже четвертое такого рода мероприятие). Литературная педагогика – очень интересное занятие, которое позволяет отслеживать тенденции в молодежной поэзии, кому-то помочь, подсказать на разных уровнях – от технологического до мировоззренческого. Те вещи подсказываю, которые мне, например, давались достаточно долго и тяжело. Делаю своими приобретениями с удовольствием, потому что другой человек экономит время и силы, будет иметь возможность пройти дальше, сделать больше.

Кто делался знаниями с вами, были ваши наставники?

Я училась в магнитогорском литературном объединении у Нины Георгиевны Кондратовской. В Литературном институте моими учителями были Александр Алексеевич Михайлов, вице-президент Международной ассоциации критиков, и Галина Ивановна Сельх, которая и сейчас преподает в Литинституте, ведет творческие семинары (мои ученики в этот вуз поступают систематически).

В Магнитогорске очень хорошая школа реалистической поэзии. Литинститут дал совершенно другую школу – какой-то следующий слой поэтических смыслов. А дальше нарабатывала сама. Литературной педагогикой занимаюсь с огромным удовольствием.

У нас в Челябинске в этом году состоялся уже третий выпуск литературных курсов, которые мне удалось открыть при академии культуры и искусств. Там я использую свои собственные методики преподавания литературного мастерства, подхода к поэтическому тексту. Мы набираем больше двенадцати человек, потому что эта работа – индивидуальная. Лекционный материал дается для всех, семинарские занятия должны быть такими, чтобы каждый человек оказался в зоне внимания.

Расскажите о работе на

Евгений Клинок – сложное, много вопросов возникло к автору, но говорить о стихах было интересно. Вячеслав Мордвинов – единственный в нашем семинаре, кому рекомендовали издать книгу.

Сложнее всего начинающим... Литературная учеба – это интересная вещь. Чем больше ты можешь, тем выше к тебе требования. А когда ты только начинаешь... Получилась четверть строчки, метафора удалась – молодец, продолжай! Если сейчас на начинающих обрушивается со всей критической строгостью, то очень легко отбить желание вообще заниматься поэзией. А зачем это делать, если человек – наш, если у него есть «поэтический ген»? Пусть он еще не умеет, но уже находится в «поэтическом поле» – это драгоценно.

Начинающим кажется, что их очень сильно ругают. На самом деле их пока еще хвалят за первые успехи. А вот тем, у кого начинает получаться, достается крепче всего. Чем больше тебе льют, тем жестче спрос. На самом высоком уровне спрос беспощаден.

Общие впечатления о семинаре очень хорошие. И организация его работы была на высоте.

Вырисовывается обная картина состояния поэзии молодых в нашей стране? В последнее время произошел ошутливый перелом в пользу традиционной поэзии. Порядка 85 – 90 процентов молодых приходят в литературу по линии традиции.

Но существует и другая линия. Поэзия – это «борка смыслов», а то, что очень условно называется постмодернистской поэзией – «разборка смыслов» до ничего, до праха, до пыли... Секрет в том, что разборкой заниматься легче, чем строительством. Поэтому те из ребят, кто психологически не готов к работе, кто очень хочет заявить о себе немедленно, сейчас, у кого нет терпения для долгого труда, они уходят в постмодернизм.

Но в последнее время все больше молодых делают выбор в пользу традиции. Потому что традиция – носитель энергии, силы, культурного кода, который собирает вокруг себя всю остальную жизнь. Эту линию не очень видно, потому что она тихая, она работает (улыбается). Другая линия все время кричит: «Мы, мы!» Она оборудует свои опыты какими-то теоретическими изысканиями, инсталляциями, они ищут в поэзии новизны, а в ней надо искать смысл.

Я думаю, что тенденция возвращения к традиции сейчас уже устойчива среди молодежи.

Светлана ТИРСКАЯ.

ВЕРНИСАЖ

Шукшин и ВГИК

Во Всероссийском музее-заповеднике В.М. Шукшина готовится к открытию выставка.

«В. Шукшин во ВГИКе и ВГИК в В. Шукшине» – так будет называться новая экспозиция, открытие которой состоится 20 июля в рамках Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае». Этот выставочный проект реализуется совместно с музеем истории литературы, искусства и культуры Алтая (ГМИЛИКА).

На выставке планируется показать период поступления и учебы Василия Шукшина во Всероссийском государственном институте кинематографии с июля 1954 года по декабрь 1960-го. Основу выставки составят материалы из фондов музея-заповедника В.М. Шукшина, из фондов ГМИЛИКА и архива ВГИКа. Часть материалов, касающихся поступления В.М. Шукшина во ВГИК, представлена в постоянной литературной экспозиции «В.М. Шукшин. Жизнь и творчество». На выставке более подробно будут представлены мастерская Михаила Ромма, в которой учился Шукшин, фото его одноклассников, преподавателей ВГИКа середины 50-х годов ушедшего века, фотографии из курсовых работ, переписка Василия Макаровича с родными и близкими.

Более подробно представят дебюты Шукшина как актера, а также первые литературные работы, в том числе переводы первого рассказа «Двое на телеге» на чешский и болгарский языки. Гости смогут ознакомиться и с первыми рецензиями на рассказы Василия Макаровича, часть из них выставляются впервые.

Планируется также показать работу Шукшина над дипломным фильмом «Из Лебяжьего сообщества», в котором Василий Макарович выступил как сценарист, актер и режиссер.

Открытие выставки состоится в выставочном зале главного здания музея-заповедника. В день открытия планируется представление экспозиции, показ документального фильма «Абитуриент с Алтая» (автор О. Шухер), заседание «круглого стола» по теме «Нравственность есть правда».

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.

ФЕМИДА

Стреляли и грабили банк

Полицейские края провели тактико-специальные учения по отражению нападения преступников на охраняемый объект.

Учения прошли на базе одного из Алтайских отделений Сбербанка России на ул. Путиловской, 20. Объект был выбран подале от центра города не случайно. Люди в масках и бронжилетах, стрельба из автоматов – все это могло не на шутку напугать прохожих.

Совместные действия отрабатывали сотрудники вневедомственной охраны ГУ МВД России по краю и работники филиала ФГУП «Охрана». По замыслу на охранника, который осуществлял обход здания, напали два грабителя, вооруженные автоматами Калашникова. Налетчики выстрелили в него, от полученных ранений страж порядка упал на землю, при этом у него сработал так называемый датчик падения, уведомляющий о нападении. Второй работник «Охраны», несущий службу внутри здания, включил тревожную сигнализацию и заблокировал входные двери, но преступники уже успели пробраться внутрь.

На сигнал «Тревога!» незамедлительно прибыли две группы задержания батальона полиции отдела вневедомственной охраны по Барнаулу и группа немедленного реагирования (ГНР) управления МВД России. Сотрудники ГНР отнесли раненого на безопасное расстояние, чтобы оказать ему первую медицинскую помощь, а полицейские ОВО опешили здание банка по периметру. Также на место происшествия прибыли два экипажа полиции ГИБДД, которые заблокировали движение транспорта по ул. Путиловской на тревожном участке. Полицейские ГНР с сотрудниками вневедомственной охраны ворвались в банк и скрутили преступников.

Начальник управления вневедомственной охраны ГУ МВД России по Алтайскому краю полковник полиции Александр Мауль по итогам учений поставил своим подчиненным удовлетворительную оценку. «А у нас их, собственно, всего две – «А» и «неуд», – пояснил он. – Данное учение является лишь одним из ярких примеров слаженной совместной работы по решению вводных задач и отработке практических навыков подразделений вневедомственной охраны и филиала ФГУП «Охрана» ГУ МВД России по краю».

Вадим КУЛЕШОВ.



ПАНОРАМА

Барнаульские теннисисты не затерялись

С 16 июня по 3 июля 2013 года в Новосибирске проводились Международные детские игры «Спорт-искусство-интеллект»...

В их программе – не только соревнования по летним, зимним и паралимпийским видам спорта, но и творческие конкурсы...

Готовились юные спортсмены на спортивной базе краевого интерната для детей с поражением опорно-двигательного аппарата...

В основных соревнованиях по настольному теннису участвовало 16 команд. Наши и здесь выступили успешно.

Значит, есть к чему стремиться в будущем, следовательно, больше тренироваться, развивать интеллект и творческие способности.

«Оседлал» коня

Александр Богатырев – серебряный призер VI летней Спартакиады учащихся России...

Право выступить во Всероссийском финале после второго места на отборочных стартах в Сибирском федеральном округе завоевала команда наших юнцов...

Медаль серебряного достоинства завоевал воспитанник СДЮШОР Сергея Хорохордина Александр Богатырев...

Георгий ЛЕДЕНЕВ.

МАССОВКА

Наказ от олимпийцев

29 июня в детском оздоровительном лагере «Крылатых» прошёл Всероссийский олимпийский день. Эта ежегодная акция в этом году посвящена зимним Олимпийским играм в Сочи...

Несмотря на начавшийся во время открытия спартакиады ливень, праздник всё-таки состоялся. Со стадиона он быстро перетёк под крышу клуба...

Одних отдыхающих поздравляла чемпионка Паралимпийских игр депутат АКЗС Татьяна Ильченко. Она объявила о старте творческого краевого конкурса «Моя Олимпийская мечта»...

В следующем году Россия примет Олимпийские и Паралимпийские игры в Сочи. Сказала Татьяна Ильченко. В декабре этого года наш край принимает эстафету олимпийского огня.



Выглянуло солнышко - начались забег...



Выглянуло солнышко - начались забег...

пийская мечта». Участвуйте и побеждайте!

Фурор произвели показательные выступления юных гимнастов из спортшколы Сергея Хорохордина...

Приезд спортсменов такого уровня для нас большое событие! – говорит Кристина Варкентин...

когда-нибудь на Олимпийских играх. И ещё встретиться с кумиром Евгенией Каневой. С Ириной Чашиной уже удалось пообщаться...



Кристина Варкентин: «Моя мечта - побывать на Олимпийских играх».

настой она наградила призом зрительских симпатий. После этого на спортивных площадках «Крылатых» состоялся соревнования по различным видам спорта: стритбо...



Соревнования открылись в ясную погоду.



Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото).

Справка «АП» К участию в конкурсе «Моя Олимпийская мечта» приглашаются все жители Алтайского края старше семи лет. Работы будут оцениваться по двум номинациям...

ОЛИМПИАДА-2013

На старт, внимание...

В этом году главные сельские соревнования состоятся с 4 по 7 июля в Краснощековском районе. Право участвовать в финальной части соревнований завоевали спортсмены из 54 районов края...

Торжественное открытие игр состоится 5 июля в 18.00 на стадионе «Олимпийский».

Финальным стартом олимпиады предствоятся зональные соревнования, которые с марта по июнь проходили по 14 видам спорта.

Всего было проведено 67 зональных соревнований. А вот у конников предварительных отборочных стартов не будет.

По итогам зональных стартов лидирует победитель последней летней олимпиады сельских спортсменов Алтай в селе Алтайском – Благовещенский район...

Олимпиада проводится в рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры в Алтайском крае» на 2012-2014 годы.

Спортивные будут размещены в школах сел Краснощеково, Акимовка, Карпово, Харлово, Маралиха, гостиных райцентра и детского лагеря «Тополек».

Подготовлены сценарии открытия и закрытия сельского праздника спорта. Изготовлены программа, афиши, буклеты.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото).



Конные соревнования - одни из самых зрелищных на олимпиаде.

Статьи

Второе дыхание стадиона

В райцентре на месте старого построили новый стадион. Прежний здесь соорудили тридцать лет назад на пустыре специально к краевой олимпиаде сельских спортсменов...

С тех пор на нём проводились только районные соревнования. И хотя стадион «Олимпийский» старались поддерживать в удовлетворительном состоянии...

Пришлось стадион не просто восстанавливать, а фактически отстраивать заново.

Кстати

Второе дыхание стадиона

Краснощеково в 1984 году. В итоге полностью поменяли ограду: внешнюю установили из цельного металлического профиля, внутреннюю, которая отделяет футбольное поле и бе...

Кроме того, главным тренером женской студенческой сборной страны по хоккею на траве является наставник барнаульского «Коммунарника» Владимир Кобзев.

5 июля вечером здесь состоится открытие 35-й летней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края.

ОБРАТНЫЙ ОТСЧЁТ

До открытия XXXV летних игр сельских спортсменов Алтай осталось два дня

Бийский стрелок Сергей Каменский включен в состав студенческой сборной России на Всемирную летнюю универсиаду, которая с 6 по 17 июля состоится в Казани.

Также путёвки на всемирные студенческие игры завоевали алтайские пловцы Андрей Гречин (50 метров, вольный стиль и кролевая эстафета 4x100 метров) и Дарья Цветкова (50 и 100 метров баттерфляем).

Кроме того, главным тренером женской студенческой сборной страны по хоккею на траве является наставник барнаульского «Коммунарника» Владимир Кобзев.

Георгий ЛЕДЕНЕВ.

ЗНАЙ НАШИХ!

Впереди - Универсиада!

Бийский стрелок Сергей Каменский включен в состав студенческой сборной России на Всемирную летнюю универсиаду, которая с 6 по 17 июля состоится в Казани.

Также путёвки на всемирные студенческие игры завоевали алтайские пловцы Андрей Гречин (50 метров, вольный стиль и кролевая эстафета 4x100 метров) и Дарья Цветкова (50 и 100 метров баттерфляем).

Кроме того, главным тренером женской студенческой сборной страны по хоккею на траве является наставник барнаульского «Коммунарника» Владимир Кобзев.

Георгий ЛЕДЕНЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с п.2 ст.5, п.8 ст.6, п.12 ст.6.1. Закона РФ № 3132-1 от 28.06.1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации»...

ОТЛОЖЕНИЕ

Водоснабжение Канализация

- Задвижки, клапаны, затворы Шаровые краны ИТАР, LD, NAVAL Отводы, фланцы, фитинги Чугунные радиаторы MC-140, T-90 Аллон, радиаторы SOLAR, LONTEK Металлопластиковый трубопровод Полипропиленовый трубопровод Трубы стальные 15-219 Водосчетчик СВК, ВМХ, МИНОЛ

В следующем номере «АП»: Куда пойти, что посмотреть в выходные. Если вы не успели подписаться, спрашивайте в kiosках «Роспечать»...

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656049, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105. Телефон: 35-46-85 - приемная, отдел рекламы - 63-34-78, 63-44-30 (факс)...

АДК Алтайский Региональный Центр. Отопление Водоснабжение Канализация. Задвижки, клапаны, затворы Шаровые краны ИТАР, LD, NAVAL...

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВИВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - 15.00. Выход по графику - 17.30. Индекс 50300.